
Notes de cours trouées, Cours 29 L’accord du participe passé avec être  
 

Marie de Charlevoix 
 

auxiliaire + p.p. 

auxiliaire + p.p. 

auxiliaire + p.p. 

auxiliaire + p.p. 

auxiliaire + p.p. 
    être 

auxiliaire + p.p. 
    être 

Nom : _______________________ 

L’accord du participe passé avec être 
 

Dans les temps composés comme le passé composé, le futur antérieur, le plus-que-parfait…, le 
verbe est formé d’un auxiliaire et d’un participe passé. Il existe deux auxiliaires possibles : 
_________________________. 

 
Martine avait dansé toute la soirée. 
 
 
Elle sera partie demain. 

 

Tu dois bien connaître ton verbe être à différents temps. 
 

Présent Futur Imparfait Conditionnel 

Je suis Je serai J’étais Je serais 

Tu es Tu seras Tu  Tu serais 

Il est Il sera Il était Il serait 

Nous Nous serons Nous étions Nous serions 

Vous êtes Vous  Vous étiez Vous seriez 

Ils sont Ils seront Ils étaient Ils  

 
 
Martine sera rentrée avant le dîner. 
 
 
Ils étaient retournés chercher le chat. 
 
 
Le participe passé avec être s’accorde avec le sujet du verbe. 
 

1- Je repère ______________ être suivi de son participe passé. 

2- Je trouve le _____________ en posant la question : Qui est-ce qui? ou Qu’est-ce qui? 

3- J’identifie le genre et le nombre du noyau sujet. 

 

Marie est partie chez le vétérinaire avec son chien.    
 
 
 
Demain matin, mes amis seront revenus de leur voyage. 
 

 

 


